
 

Vabilo
Strokovni dan za zeliščne kmetije in nove pridelovalce zelišč

Ponedeljek, 15. junij 2026, slovenska Istra

Konzorcij za ekološko kmetijstvo Slovenije v ponedeljek, 15. junija 2026 pripravlja Strokovni dan za zeliščne 
kmetije in nove pridelovalce zelišč, namenjen zeliščnim kmetijam ter vsem, ki razmišljajo o vstopu na področje 
pridelave in predelave zelišč. Dogodek bo povezal institucionalni, raziskovalni in praktični vidik področja 
zelišč ter udeležencem ponudil vpogled v razvojne usmeritve, strokovno podporo in konkretne primere 
dobrih praks.

Strokovni dan bo izveden kot dodatni dan v okviru 5. Dnevov odprtih vrat zeliščnih kmetij in vrtov Istre 2026, v 
katerih bo sodelovalo devet kmetij iz slovenske Istre. Te bodo za obiskovalce in navdušence nad zelišči v 
soboto in nedeljo, 13. in 14. junija 2026 pripravile bogat program obiskov, predstavitev in doživetij na terenu.

Strokovni program - 15. junij 2026

10.00–12.00

Lokacija: UP FAMNIT (objekt Livade 1.0), Livade 6, Izola

1.  Predstavitev Konzorcija za ekološko kmetijstvo Slovenije. Cilji, namen in razvojne usmeritve 
Konzorcija s poudarkom na aktivnostih na področju zelišč. Predstavi: red. prof. dr. Martina Bavec 

2.  IHPS – smernice razvoja področja zelišč in vloga javne službe. Predstavitev razvojnih smernic na 
področju zelišč in vloga IHPS kot del Javne službe za vrtnarstvo in Javne službe za rastlinsko gensko 
banko. Predstavi: dr. Maja Dobrajc

3.  UP FAMNIT / SPOZNAVANJE AROMATIČNIH RASTLIN NA RAZISKOVALEN NAČIN (delavnica) Zdravilne in 
aromatične rastline so pomemben sestavni del bogate biotske raznovrstnosti v Sredozemlju. Raziskave 
Oddelka za aplikativno naravoslovje UP FAMNIT so osredotočene na proučevanje genetskih in kemijskih 
značilnosti zdravilnih in aromatičnih rastlin ter na sonaravno in trajnostno kmetijstvo, ob upoštevanju 
okoljskih in ekoloških značilnosti sredozemskega pridelovalnega območja. Udeležence bomo povabili v 
svet raziskovanja zdravilnih in aromatičnih rastlin, kjer bodo spoznali njihove morfološke značilnosti ter 
metode za pridobivanje eteričnega olja in hidrolata. Predstavili bomo tudi ključne raziskovalne aktivnosti 
na področju rožmarina in smilja, ki potekajo v okviru Konzorcija za ekološko kmetijstvo Slovenije.

           Izvede: Doc. dr. Alenka Baruca Arbeiter



12.00–13.30

Odmor in kosilo

Predvideno je skupno kosilo na poti proti terenskemu delu programa. Zaradi lažje organizacije bo izbran 
primeren ponudnik kosila z možnostjo mesnega in ne-mesnega menija. Stroške kosila krije vsak udeleženec 
sam. Lokacija: dopolnimo, ko prejmemo število prijav

14.00

Ogled zeliščne kmetije Bonistra - Predstavitev koncepta gojenja istrskih aromatičnih rastlin ter njihove 
predelave z vodno-parno destilacijo v hidrolate in eterična olja. Predstavljen bo celovit pristop od rastline do 
končnega izdelka, s poudarkom na lokalnem okolju, izbiri rastlin, kakovosti surovine in praktičnih vidikih 
predelave.Predstavi: mag. Jana Bergant

16.30

Predstavitev kmetije Gramona - Predstavitev, kako lahko zelišča pomembno prispevajo k zdravemu in 
vitalnemu oljčnemu nasadu, obenem pa podpirajo večjo biodiverziteto kmetijskega prostora in bolj uravnotežen 
agroekosistem. Predstavita: Nina Froggatt in Irena Vrhovnik

Komu priporočamo udeležbo

Udeležbo priporočamo:

obstoječim zeliščnim kmetijam,
kmetijam, ki želijo zelišča vključiti kot novo ali dopolnilno dejavnost,
mladim prevzemnikom kmetij in posameznikom, ki razmišljajo o vstopu na področje zelišč,
strokovnim sodelavcem, svetovalcem in organizacijam, ki delujejo na področju ekološkega kmetijstva, 
razvoja podeželja in trajnostne pridelave,
vsem, ki želijo bolje razumeti strokovne, razvojne in praktične vidike pridelave ter predelave zelišč.

Prijave in stroški udeležbe

Udeležba na strokovnem dnevu je brezplačna. Zaradi lažje organizacije sprejemamo prijave vnaprej, in 
sicer najkasneje do 5. junija 2026 na e-mail: info@bonistra.si

Strokovni dan, ki ga letos v okviru Dnevov odprtih vrat pripravlja Konzorcij za ekološko kmetijstvo Slovenije, prinaša pomembno 
povezavo med stroko, raziskovanjem in prakso. Program je zasnovan kot priložnost za izmenjavo znanja, pridobivanje relevantnih 

informacij ter neposreden vpogled v primere dobrih praks na terenu.


